

“ राज्य जलवायु परिवर्तन केंद्र द्वारा वनमण्डल बलौदाबाजार में एक दिवसीय कार्यशाला सह क्षेत्र भ्रमण का आयोजन ”

पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन, मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा स्वीकृत परियोजना “Climate Adaptation in Wetlands along the Mahanadi River Catchment Area in Chhattisgarh” अंतर्गत जिला स्तरीय जलवायु परिवर्तन प्रकोष्ठ की बैठक में कलेक्टर महोदय द्वारा परियोजना के सुचारु क्रियान्वयन हेतु जनपद पंचायत कसडोल में पदस्थ संबंधित समस्त 22 विभागों के अधिकारी स्थानीय जन प्रतिनिधियों एवं संयुक्त वन प्रबंधन समिति सदस्यों के परियोजना क्षेत्र में कार्यशाला सह क्षेत्र भ्रमण के निर्देश प्राप्त हुए थे।

नोडल अधिकारी, राज्य जलवायु परिवर्तन केन्द्र के निर्देशानुसार दिनांक 22/06/2018 को वनमण्डल बलौदाबाजार अंतर्गत परियोजना क्षेत्र, ग्राम महकोनी, अर्जुनी परिक्षेत्र में जनपद पंचायत, कसडोल में एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में श्री विश्वेश कुमार, वनमण्डलाधिकारी, बलौदाबाजार, राज्य वन अनुसंधान एवं प्रशिक्षण संस्थान तथा राज्य जलवायु परिवर्तन केन्द्र के प्रतिनिधि डॉ. अनिल कुमार श्रीवास्तव एवं उनके सहयोगी, श्री टी. आर वर्मा, वन परिक्षेत्राधिकारी, अर्जुनी, श्री जे. पी.



जायसवाल, वन परिक्षेत्राधिकारी, बिलाईगढ़, वन विभाग के अधिकारी, कर्मचारी तथा परियोजना से संबंधित समस्त 22 विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारी तथा ग्राम महकोनी, दलदली, खोसड़ा के ग्रामीण भी बड़ी संख्या में उपस्थित हुये।

इसी क्रम में संबंधित अधिकारी द्वारा यह भी अपील की गई कि रबी मौसम में धान के फसल के

बजाए दलहन, तिलहन इत्यादि फसलों का रोपण करें, ताकि पानी की बचत हो सके। पशुपालन विभाग द्वारा हितग्राहियों के मांग अनुरूप योजना तैयार करने एवं लोगों में पशुपालन का लेकर जागरुकता फैलाने पर ग्रामवासियों की सहायता एवं सहयोग करने की बात कही गयी। साथ ही वर्तमान में संचालित योजनाओं जैसे कुक्कुट पालन, चारा विकास (ऐजोला, नेपियर) इत्यादि के बारे में जानकारी दी गई। अन्य विभागों जैसे जल संसाधन, RES, PHE एवं स्वास्थ्य संबंधित योजनाओं को परियोजना क्षेत्र में विकास विस्तार करने हेतु आवश्यक सहयोग के निर्देश दिए गए एवं एक सप्ताह के भीतर संबंधित परियोजना क्षेत्रों की बुनियादी सुविधाओं के विस्तार हेतु प्रयास करने एवं उपायों को सुझाने हेतु अवगत कराया गया।

तत्पश्चात् कार्यशाला सह भ्रमण क्षेत्र कार्यक्रम में उपस्थित विभागीय अधिकारियों एवं ग्रामवासियों के द्वारा संयुक्त रूप से परियोजना क्षेत्र महकौनी के उपचार क्षेत्रों एवं किसानों की समस्याओं को समझने हेतु क्षेत्र भ्रमण किया गया। भ्रमण के दौरान वनमण्डलाधिकारी, बलौदाबाजार द्वारा ग्राम महकौनी में स्थित तालाब प्रबंधन के प्रस्ताव के संबंध में डेमो दिया गया तथा उपस्थित सभी विभाग के प्रतिनिधियों को अपने-अपने विभाग से संबंधित कार्यों के प्रस्ताव तैयार कर एक सप्ताह के अंदर, वनमण्डल कार्यालय में उपलब्ध कराने हेतु निर्देशित किया गया।

